



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ**  
Θεμιστοκλέους 38, 106 78 ΑΘΗΝΑ  
τηλ. 210-3813380, 210-3303721, Fax: 210-3834385, e-mail: [ooo@otenet.gr](mailto:ooo@otenet.gr)

Αρ. Πρωτ. 1698 Φ 43, κορων.

Αθήνα, 26 Αυγούστου 2020

**Προς τους  
Οδοντιατρικούς Συλλόγους**

**ΘΕΜΑ:** Covid-19, δεύτερο κύμα: Οριοθέτηση παροχής οδοντιατρικών υπηρεσιών.

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Ενημερωθήκαμε ότι οι οργανισμοί WHO, FDI, CED και άλλες Διεθνείς Οδοντιατρικές Ομοσπονδίες έχουν προβεί σε διαδοχικές ανακοινώσεις για παροχή οδοντιατρικής περίθαλψης εν μέσω της πανδημίας του Covid 19.

Η ΕΟΟ προκειμένου να ενημερώσει υπεύθυνα το κοινό, οφείλει να οριοθετήσει το πλαίσιο παροχής οδοντιατρικών υπηρεσιών κατά τη διάρκεια της πανδημίας, σύμφωνα με την εκτίμηση των τοπικών συνθηκών στη χώρα μας.

Για το λόγο αυτό παραθέτουμε την πιο κάτω ανακοίνωση, την οποία μπορείτε να προωθήσετε στα μέλη σας και να χρησιμοποιήσετε για την ενημέρωση του κοινού:

*« Η Ελληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία (Ε.Ο.Ο.) επιθυμεί να διευκρινίσει ότι η στοματική υγεία είναι αναπόσπαστο μέρος της συνολικής υγείας και έτσι θα πρέπει να αντιμετωπίζεται από το κοινό.*

*Οι Έλληνες Οδοντίατροι διαθέτουν εκπαίδευση και δεξιότητες, ώστε να διασφαλίσουν την στοματική υγεία, όπως το έπραξαν και στη διάρκεια του πρώτου κύματος της πανδημίας του κορωνοϊού, λαμβάνοντας όλα τα επιστημονικά ευδεδειγμένα μέτρα τόσο ατομικής προστασίας όσο και της προστασίας των ασθενών και του προσωπικού τους.*

## **ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ**

Στο πλαίσιο αυτό η Ε.Ο.Ο. & οι κατά τόπους Οδοντιατρικοί Σύλλογοι (Ο.Σ.) ενημερώνουν το κοινό, ότι η παροχή οδοντιατρικής θεραπείας από τους Οδοντίατρους που δραστηριοποιούνται στη Χώρα μας και ακολουθούν τις αναλυτικές οδηγίες που έχουν εκδοθεί από την Ε.Ο.Ο. & τους Ο.Σ. είναι ασφαλής.

Τονίζουμε, ότι η πρόληψη είναι κεφαλιώδους σημασίας για την συνολική υγεία και όχι μόνον την στοματική και πρέπει να παρέχεται σύμφωνα με τις οδηγίες του θεράποντα Οδοντίατρου.

Είναι αυτονόητο πάντως ότι σε περιπτώσεις ατόμων που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες και υπάρχει η δυνατότητα χρονικής επιλογής, επιλέγουμε περιόδους όπου δεν υπάρχει έξαρση κρουσμάτων Covid-19.

Ζήτησε λοιπόν, σήμερα από του/την Οδοντίατρο που εμπιστεύεσαι, τη γνώμη του, για τυχόν προληπτική εξέταση ή αποκατάσταση οδοντιατρικού προβλήματος. Η αναβολή και η καθυστερημένη θεραπεία δεν είναι προς όφελος της υγείας σου.»

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της  
Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας

Ο Πρόεδρος  Η Γεν.Γραμματέας

~~ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Α. ΔΕΒΛΙΩΤΗΣ~~ ~~ΜΑΡΙΑ ΜΕΝΕΝΑΚΟΥ~~